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Дисциплина Теоретические основы электротехники.
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                       Рис.1

0) Подготовительный этап.
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Далее по условию 
[image: image7.wmf]0

de

dt

>

 определим нужный угол.
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при t=0 должно быть 
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При γ=150о  получаем 
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Обозначим токи и определим 
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1. До коммутации.

                          Рис.2

Найдем 
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Можно использовать любые методы для нахождения напряжения, но более рационально будет использовать метод узловых потенциалов. Используя этот метод для данной схемы получим результат кротчайшим путем.
Запишем уравнение методом узловых потенциалов.

Рассматриваемая схема состоит из двух узлов и метод узловых потенциалов преобразуется в метод двух узлов. В соответствии с этим методом падение напряжения между двумя узлами может определяться 
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где  
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Таким образом напряжение на емкости до коммутации будет равно:
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Определим ток проходящий по катушке индуктивности:
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Для упрощения счета будем использовать числитель и знаменатель зависимость (1) в показательной форме.
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При t=0: 
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2. Коммутация.


                                 Рис.3

Составим уравнения по законам Кирхгофа в интегро-дифференциальной форме.
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Нежелательно, чтобы в едином уравнении были интеграл и дифференциал. В дальнейшем при определении зависимых начальных условий это создаст сложности.
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4. Найдем свободную составляющую    
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Составим операторную схему замещения для свободной составляющей.

Если в схеме стоит источник тока, то отбрасывается ветвь.

Если в схеме стоит источник ЭДС, то в место него закорачиваем.

                       Рис.4
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Обозначим 
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Если 
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где 
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Следовательно корни вещественные и поэтому 
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5. Найдем принужденную составляющую 
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Решение подобно тому как мы находили начальные условия, только здесь мы ищем  ic после коммутации. То есть записываем уравнения методом 2-х узлов.
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где 
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 или можно воспользоваться 
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6. Найдем 
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Остается найти А1 и А2, для этого продифференцируем уравнение (7). Получим:
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В дальнейшем решаем эти уравнения при t=0, предварительно найдя из уравнений, составленных после коммутации, значений  
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это и есть зависимые начальные условия (ЗНУ).

Для нахождения обратимся к уравнениям (1) – (3). Для того чтобы найти  ic обратимся к уравнению (1), но сначала нужно найти ir и iL.

Найдем ir из уравнения (3)
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Следуя из уравнения (1) 
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Чтобы найти 
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Продифференцируем уравнение (1):
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Получим 
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Продифференцируем уравнение (3), что бы получить 
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Подставив t=0, получим 
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При t=0: 
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Запишем уравнения (7) и (8) при t=0
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Подставим найденные значения в уравнение 
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Построение таблицы
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Принято что за время равное         переходный процесс завершится на 99%, поэтому для построения графика возьмем промежуток времени              .

      =0,012c
Построение графика производилось в пакете программ Mathcad, подробное описание построения приведено в приложении 1.
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0,002 -0,21896 -7,12877 -7,34773

0,003 -6,83913 -6,77802 -13,6172

0,004 -7,17144 -5,59963 -12,7711

0,005 -0,91036 -4,2992 -5,20956

0,006 6,187701 -3,15521 3,032495

0,007 7,596818 -2,24587 5,350948

0,008 2,021455 -1,56364 0,457812

0,009 -5,41242 -1,07059 -6,48301

0,01 -7,87015 -0,72345 -8,5936

0,011 -3,09209 -0,48375 -3,57584

0,012 4,528817 -0,32067 4,208146


Таблица 1. Значения ic’, ic”, ic на промежутке [0;6τ].
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Рис 5. График функций ic’ , ic”, ic.

r





ic





С





a





iL





L





ir





b





e





r





     Дано:   Em=100В;  Im�=10А;     � EMBED Equation.DSMT4 ��� ;   k=0,5;  de/dt>0


r=10 Oм;  L=4*10-2 Гн;  C= 10-4 Ф


Определить ток в цепи не содержащей индуктивность и источник энергии.
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